Giáo án nhận biết tập nói

(Lứa tuổi: 24 - 36 tháng tuổi)

Giáo viên: Trần Thị Phương
Đề tài: CON VOI

I. Mục tiêu:

- Nhận biết, gọi tên "Con voi ", biết được một số đặc điểm nổi bật của " Con voi "
- Phát triển kỹ năng quan sát, khả năng chú ý, ghi nhớ. Nói được tên và đặc điểm nổi bật của "Con voi ". 

- Hứng thú tham gia nhận biết về con voi, biết không được đến gần các con vật.

II. Chuẩn bị:

- Cô:  Hình ảnh con voi. 
          Video về con voi,  voi làm xiếc. 
           Mô hình khu rừng, 2 rỗ nhựa lớn,  một số con voi bằng nhựa.

       + Bài hát " Con vỏi, con voi "
- Trẻ: Mỗi trẻ 1 con voi bằng nhựa
III. Tiến trình hoạt động:
* Hoạt động1: Ổn định lớp giới thiệu bài:
- Hát, vận động bài hát "Đi vào rừng xanh "

- Đố trẻ: Con gì đang uốn cái vòi ?
- Giới thiệu bài: Nhận biết con voi

* Hoạt động 2: Nhận biết con voi
- Hỏi trẻ: Các con đã nhìn thấy con voi bao giờ chưa?

+ Con voi như thế nào? (Trẻ trả lời theo sự hiểu biết của trẻ về con voi)
- Cho trẻ xem hình ảnh con voi, đố trẻ: Đây là con gì? (Trẻ trả lời, mời lớp, nhiều cá nhân đồng gọi tên "Con voi " ).

- Yêu cầu trẻ lên chỉ, gọi tên các bộ phận của con voi (Kết hợp cho lớp, nhiều cá nhân gọi tên các bộ phận của con voi như: "Đầu voi, mình voi, chân voi, đuôi voi"). 
- Cho xem rõ đầu của voi, hỏi trẻ: Trên đầu con voi còn có gì?

- Mời trẻ lên chỉ tai voi, ngà voi, vòi voi, ( Lớp nhận xét, kết hợp đồng thanh "Tai voi, ngà voi, vòi voi ".

 - Cô dùng hình ảnh động chốt lại kiến thức cho trẻ: "Thân hình voi rất to, trên đầu có cái vòi rất dài. Hai cái ngà màu trắng rất đẹp. Hai tai rất to ". (Cô gợi ý giúp nhiều trẻ nói được đặc điểm của con voi )

+ Vậy khi được bố, mẹ cho đi sở thú, các con có được đến gần con voi không? Tại sao?

- Giáo dục trẻ đứng xem voi và các con vật từ xa, không được đến gần rất nguy hiểm. 
- Cho trẻ xem vi deo voi làm xiếc.

* Luyện tập:  Chọn con vật theo yêu cầu (Hình thức theo 2 nhóm )

- Lần 1: Chọn con vật theo tên gọi.

- Lần 2: Chọn theo đặc điểm ?

- Trong khi trẻ chọn con voi, cô cho trẻ gọi tên, chỉ 1 vài bộ phận của con voi, nói được đặc điểm của voi.

* Hoạt động 3: Trò chơi "Thả voi vào rừng "
-  Giới thiệu cho trẻ biết mô hình khu rừng, yêu cầu trẻ chọn con voi trẻ thích thả chúng vào trong rừng (Hỏi trẻ con vừa thả con gì vào rừng đấy, trong rừng còn có những con vật gì nữa)

- Đọc bài đồng dao "Con voi ", Kết hợp làm động tác minh họa, kết thúc bài học. 
